From: "Anna Papandreou" <apapandreou@ns.moh.gov.cy>

To: "circularsec@school.ac.cy" <circularsec@school.ac.cy>, "dde@moec.gov.cy"
<dde@moec.gov.cy>
Cc: "Director of MPHS" <director@mphs.moh.gov.cy>, "Health Visitors Office"

<healthvisitorsoffice@moh.gov.cy>, "Rebecca Georgiou"
<rgeorgiou@mphs.moh.gov.cy>

Date: Friday, February 06, 2026 02:16PM
Subject: TPINTYXO HPV

AyoTTnToi cUVEPYATEG,

‘Exw 00nyieg va avagepBw oTo o TTavw BEPa Kal TTapakaAoUHE OTTWG TTPOWBNCETE TNV
NAEKTPOVIKI] ATTOOTOAR TOU £VTUTTOU EVNUEPWTIKOU/DIAQWTICTIKOU UAIKOU TTPOG Ta OXOAEia
Anpotikng Exmraideuong E” kai Z1° 1éENG, kabwg kal Tpog Ti¢ A” kai B” 1d¢eic Tou MNupvaaiou.

H aT1To0TOA a@opd TOCO0 T dNPOCIa OGO Kal Ta IDIWTIKG OXOAEIQ Kal EVIACOCETAI GTO TTAQICIO
Opdoewv evnuUEPWONG Kal EUaIoBNTOTTOINCNG YA TOV KAPKivo Tou TpaxfiAou TNG PNTPAG, JE OKOTTO
TN SIAVOWI] TOU GXETIKOU EVNUEPWTIKOU UAIKOU GTOUG JaBONTEC/MABATPIES KA TIG OIKOYEVEIEG TOUG.

EuxapioToUpe €K TV TTPOTEPWV YIA T CUVEPYACOIia 0OG KAl TTapauévoupe oTn 8idBeocn oag yia
OTTOIadNTTOTE TTEPAITEPW OIEUKPIVION.

(Avva Manavdpéou Kalapia)
Ma AleuBuvTpia IaTpikwv YNnpeoimv
Kal Ynnpeoiwv Anpooiag Yyeiag

King regards,
Anna Papandreou Kazamia

Unit for Surveillance and Control of Communicable Diseases
Cyprus Ministry of Health

1 Prodromou & 17 Chilonos Street, 1448 Nicosia, Cyprus
4+ 357 22 605475 /99821474

& +35722 771496

DS apapandreou@ns.moh.gov.cy

Attachments:
HPV for YPAN.pdf


https://mail.intranet.gov.cy/mail/moecdde.nsf/0/undefined/$File/HPV%20for%20YPAN.pdf?OpenElement&FileName=HPV%20for%20YPAN.pdf

Mwg priopw va epPoAiacw to maudi
pou yia tov HPV;

To epPoAo xopnyeitar AQPEAN yia toug SikatoUyoug
tou eXY péow wv Mpoowmkwv Maddrpwy kat ya
toug pn Skawouyoug tou eXY péow wwv Kévipwv
Mpootaciag Mntpdtntag kat Maudol. Xopnyeitat og 2
dd0elg, oe kopltola kal ayopla amd v nAkia twv 9

€WV PéxPL TV NAia Twv 13 etwv kat 364 nuepwv.

EMAPXIA KENTPA EMBOAIAIMOY THAEOQNA EMIKOINQNIAL

AEYKQZIA Kévrpo Yyeiag Aatatav 22849153

AEMEZOZ Maho Noookopeio Aepeaod 25829068

NAPNAKA Mokio Nookopeio Adpvakag | 24818047

NAGOL levikd Nogokopeio Magou 26803246
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Tueivaw n HPV Aoipwin;

H HPV MAolpwén eivar pa oyevAag Aolpwén kat
amoteAel v mo ouyvry oeEoUaNIKwG PeTaddoPevn
Ao{pwén maykoopiwg.

Nwg petadidetay;

O HPV peradidetat péow dpeong emapng, Kupiwg
oe€oualikig pe oUvIpoPo Tou €xel poAuvBel amd tov
16, akdépa Kat xwpig eppaveic PAaBeg kat mo ondvia
amd pntépa mou €xet poAuvOei, oto maudi TG katd Tov

TOKETO.

Mowa sival ta cupmwpata tg HPV
Moipwing;

Ot meploodtepol AvBpwmol mou  poAdvoviat amd
tov HPV &ev gpgavifouv oupmuwpara kat n Aolpwén
umoxwpel autépata  xwpic kapia mapépPaon.
Qotdéoo, oe Kkdmoleg mepumwoelg, n HPV hoipwén
emypével kat odnyel oy ekdAAwon cupmwpdtwy f/

KOl ETTUTAOKWV.

Moteg eivan oL emurAokég thg HPV
Moipwing;

H HPV hoipwén prmopet va odnynoet otnv ekdfAwon:
*  KOVOUAWPATWY OTA YEVVNTIKA 6pyava Kal ToV
TPWKTO,
* TIPOKAPKIVIKEG AANOLWOELG KAl KAPKIVO OE
TPaxNAo prTPaAg, kOATOo, adoio, MPwKTo, TEOG,
otoparopapuyya

Mwg priopei Kaveig va mpopulayOei
amo tov 10 HPV;

H xprion mpogpulaktikoU pewovel v mbavotnta
péAuvong amd tov 16 xwpig dpwg va v pndevilel.
O povadikdg amoteAeopatikodg TPOMOG AMOPUYNG TG
péAuvong amé tov HPV eivat o epfoAiacpog.

Mote cuvictatal va yiverat o
gpBoAiacpog;

O HPV epPohiaocpog Ba mpémel va dievepyeitat o€
kopltola kataydplampy v Evapin Twv oeEOUaAKWY
emagwv. Etol emruyyavetal n kaldtepn Suvar
avooomoinon évavtl tou 10 HPV pe amotéAeopa ot
épnPot va eival mpootateupévol pe v évapén g
oe€oualikig toug {wAg.

Qot600, 0 gpPolacpdg evodeikvutal Kat Yia YUVAIKeG
kat Avopeg petd v évapfn twv oeEoUaMKWY
EMAPWY, Yl TV mPOANYn and timnoug tou U amd

Toug omoioug Sev éxel kamolog 6N poAuveEl.

Mati va epBoAlacw ToV yi0 pou agpou

0 10G AUTOG TIPOKAAEL KUPIWG KAPKIVO
TOU TPpaYXNAou TG PNTPAG;

O 166 HPV mpooPdMet 1600 TG yuvaikeg oo kal
toug Gvodpeg. Extdg amd tov kapkivo tou tpayfiAou
MG PATPAG, EUBUVETAL KAl YO KapKivoug Tou TEOUG,
TOU TTPWKTOU, TOU GTOPATOG KAl ToU GpApuyya, KaBwg
kal yla 1a yevvntikd kovoulwpara kat ota dUo gUAa.
O epPolaopds wv ayopwwv oe mpoepnPikr nAkia
Ta mpootatelel Gpeca kat oupParel éppeca otnv

TPOGCTAC(A TV PEAOVTIKWYV TOUG CUVTPOPWY.

To epBoAio yia tov HPV mpokaAel
COBAPEG TIAPEVEPYELEG;

Ou mapevépyeleg elval Ameg. Zuyvotepeg eival o
nmévog, mPAEwo kal gpubpodtta oto onpelo g
éveong, TOVOKEPANOG, vautia, XapnAdg mupetdc.
MoAs omdvia (dAn-tdon ya AmoBupia. Agv €xouv

avagpepBel omoleadnmote coPapég MapPeVEPYELEG.



